

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Год
издания
39-й

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 104 (9688)

СРЕДА
28
МАЯ
1969 г.

Цена 2 коп.

ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНOK

24 мая. Этот день запомнят выпускники нашей школы, запомнят на всю жизнь. С утра школа засияла, в ней стало даже светлее от белоснежных рубашек юношей и передников девушки. Выстроившись в классе, мы очень волновались, сердца наши переполнялись тревогой: а вдруг про нас забудут и, чего доброго, еще не пригласят! Но вот и мы поднимаемся по знакомой лестнице в актовый зал.

Торжественную линейку открывает директор школы Ескуков Виктор Михайлович. Сначала он вручает грамоты и дипломы спортсменам, участвовавшим в городской спортивной олимпиаде и занявшим призовые места, а потом выпускников школы приветствуют шефы. Выпускники получили поздравления от комсомольской и пионерской организаций школы, от учащихся школы № 34. В словах выступавших была уверенность, в том, что выпускники выберут правильный путь, будут людьми честными, правдивыми, не посрамят честь школы. Особо бурными аплодисментами встретили первоклассников. «Быть человеком — главное» — эти слова, сказанные маленькой девочкой с большими глазами и белыми бантами, навсегда останутся в памяти.

У микрофона представители выпускников. «В нашей жизни, — говорят они, — будет много вечеров, торжеств, митингов и встреч, но не будет такой вот линейки». Потому в этот день было и радостно, и грустно. И вот наступает торжественная минута. Звонит последний звонок, последний в жизни школьный звонок. Глаза выпускников влажнеют, смущаясь, они страхиваются заблестевшие слезы. Все, кто учился, знают, как грустно и трудно расставаться со школой, которая за десять лет учебы стала вторым родным домом, где ты научился читать, где ты впервые сложил слово «мир», где наши добрые учителя открывали перед нами мир знаний, мир чудес.

Большое вам спасибо, дорогие учителя!

Сергей БАРАНОВ,
выпускник школы № 18.

ИЗВЕЩЕНИЕ

29 мая в 2 часа 30 минут проводится городской семинар лекторов на шахте имени Ярославского.

Приглашаются все лекторы общества «Знание».

ГК КПСС.

ПРИСУЖДЕНЫ КРАСНЫЕ ЗНАМЕНА

Шахтком шахты «Журина-3» недавно подвел итоги социалистического соревнования между районами, участками, бригадами. Переходящие красные знамена присуждены третьему району, очистному участку № 1, участку подземного транспорта 1-го района.

Среди бригад победителями стали очистная бригада с первого участка, которую возглавляет Леонид Анисимович Маринин, и подготовительная бригада Леонида Васильевича Коноплевы с участка № 4.

Присуждено звание Почетного шахтера с вручением удостоверения и нагрудного знака проходчику участка № 4 Петру Николаевичу Коноплеву, горнорабочему участка № 7 Анатолию Борисовичу Болдову.

Н. НИКОЛАЕВ.

ДАЛ — СЛОВО СДЕРЖИ

Радостные цифры

До призыва в ряды Вооруженных Сил СССР Геннадий Прокудин трудился в электротехнике обогатительной фабрики имени Кирова.

Проходя службу в пограничных войсках, он с честью выполняет наказ родителей и товарищей по работе: «Служить так, как завещал В. И. Ленин». Став на юбилейную вахту в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, Геннадий принял на себя повышенные воинские обязательства и достойно выполняет их. Скоро Г. Прокудин вернется на свое предприятие, в родной город.

На снимке: Геннадий ПРОКУДИН проводит очередной сеанс радиосвязи.

Текст и фото В. Мануйлова.



ГЛАВНЫЕ ПРИМЕТЫ ГОДА

Год нынче особенный — юбилейный. Коллектив шахты «Полысаевская-2» взял обязательство отметить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина ударными делами.

Трудовое напряжение нарастает с каждым днем. Комплексная бригада Ивана Васильевича Бухтоярова уже перевыполнила майское задание. На сверхплановом счету — 3000 тонн угля, 19 тысяч тонн угля выдала с начала года сверх плана бригада очистников, руководимая И. С. Напреевым.

Рапорты о досрочном выполнении плана поступают со всех участков. Только в мае добыто более 7 тысяч тонн топлива сверх задания.

С потоком большого угля отлично справляется машинист подъема, депутат Полысаевского поселкового Совета Анатолий Иванович Лапин. Достойно несет ленинскую вахту ударник коммунистического труда.

На снимке А. И. Лапин.

Фото В. ТОНЫШЕВА.



НА ШАХТЕ «Комсомолец» состоялось открытое партийное собрание, на котором шел принципиальный разговор о роли коммунистов в воспитании подрастающего поколения. Нет нужды подробно говорить об актуальности и злободневности этого вопроса. Все мы кровно заинтересованы в расширении молодежи рабочую смену политически зрелой, воспитанной в духе великих ленинских заветов.

Собрание проходило несколько необычно: доклад был напечатан в многостраничной газете, он не зачитывался, сразу же начались прения. (В ближайшее время мы еще вернемся к анализу некоторых сторон этого собрания. Оно было, по существу, показательным, присутствовали секретари партийных комитетов и бюро многих промышленных предприятий города).

На собрании было приведено много положительных примеров, когда отдельные коммунисты воспитывают своих детей по нормам нашей жизни, призывают им любовь к труду, товарищество, ответственность за каждый свой шаг. На шахте хорошо знают Владимира Емельяновича Фомина. Сейчас старейший коммунист партийной организации ушел на пенсию. Славную эстафету отца достойно проносят сыно-

Растить достойную смену

вья Виктор и Анатолий. Это весьма грамотные, добросовестные люди, уважаемые товарищи. Много хорошего было сказано и в адрес коммуниста Н. Д. Задорожного, который уделяет много внимания воспитанию своих детей в семье, оказывает положительное влияние на молодых рабочих шахты.

Особое внимание коммунисты сосредоточили на недостатках. Главная ошибка состоит в том, что вопрос воспитания подрастающего поколения крайне мало уделяется внимания участковыми партийными организациями. Серьезной критике подверглись руководители участков №№ 1 и 4.

Принципиальным и острым было выступление директора школы рабочей молодежи № 3 О. П. Боринской. Партийная, комсомольская и профсоюзная организации не всегда правильно относятся к вопросам повышения общебразовательного уровня шахтера, ослабили контроль за этим важнейшим участком работы. На шахте бывают случаи грубого нарушения постановления Съезда Министров СССР. Учащимся вечерней школы некоторых уча-

стков не представляют свободных дней, их отпуска планируются в ущерб учебе. Администрация школы неоднократно обращалась за помощью. До сих пор не могут изготовить самые простейшие шкафы и наглядную агитацию. Можно лишь сделать одно замечание директору школы, что она не рассказала коммунистам шахты о встречах мероприятиях, учебного заведения.

Коммунисты так и не узнали о памятной записке прокурора города, в которой были приведены тревожные цифры. За прошлый год 229 рабочих совершили правонарушения, 12 из них осуждены на различные сроки. Почти каждый десятый член коллектива нарушил правопорядок. Почему такой факт не был проанализирован на собрании?

Я просмотрел протоколы заседаний комсомольского бюро шахты, поговорил с некоторыми молодыми шахтерами. Картина вырисовывается не совсем благополучная. Очень хорошо, что умело действует оперативный отряд, что некоторые комсомольцы взяли

шефство над мальчишками. Волнует отсутствие твердой системы в идеологической работе, вопросы воспитания политической зрелости, лучших черт советского характера, всех граней патриотизма и любви к Родине почти не встретишь в повестках дня собраний и комсомольского бюро. Коммунисты обязаны помочь комсомолу, но это не значит, что партийная организация шахты должна подменять комсомол, а подчас и закрывать глаза на некоторые пробелы в его работе.

В докладе совершенно справедливо говорилось о недостаточном внимании профсоюзной организации к развитию художественной самодеятельности, спорту. На бумаге все встретишь, а на самом деле у шахткома непочтенный край работы, нет той искорки, которая так необходима в наши дни.

Собрание приняло постановление, направленное на коренное улучшение всех форм и методов воспитания подрастающего поколения в духе требований XXIII съезда КПСС.

Б. СТРАХОВ



«ЧУДЕСНЫЙ КРАЙ с большим будущим», — говорил В. И. Ленин о Сибири. Многое связывало Владимира Ильича с этим краем. Около трех лет провел он в Сибири как политический ссыльный. И в последующие годы поддерживал постоянную связь с сибирскими партийными организациями.

В. И. Ленин отводил Сибири большое место в общем ходе революционного движения в стране. Огромное внимание уделял он Сибири и в борьбе с интервентами и белогвардейцами, и в строительстве социалистического общества. Поражает, какой большой круг вопросов, связанных с Сибирью, был освещен В. И. Лениным в его статьях, выступлениях, письмах, телеграммах, записках, а также в постановлениях, декретах и других документах.

Исключительную ценность имеют ленинские указания о развитии производительных сил Сибири. При этом Ленин уделял особое внимание Кузбассу.

Сосредоточив усилия на развитии народного хозяйства, В. И. Ленин уже в начальный период Советской власти выдвинул идею создания индустриальной базы в восточных районах страны на основе ресурсов Урала и Кузбасса. В апреле 1918 года в работе «Очередные задачи Советской власти» Владимир Ильич писал, что Советская республика «располагает — даже после Брестского мира — гигантскими запасами руды (на Урале), топлива (в Западной Сибири, каменный уголь). Разработка этих естественных богатств приемами новейшей техники даст основу невиданного прогресса производительных сил».

По инициативе В. И. Ленина весной 1918 года была начата разработка проекта строительства Урало-Кузнецкого комбината. В системе ВСНХ был создан Уральский горнозаводской комитет в целях подготовки к скорейшему переходу Уральской горной области и Кузнецкого бассейна к единой и планомерной хозяйственной деятельности. По предложению В. И. Ленина в Кузбассе была направлена группа геологов во главе с А. А. Гапеевым.

Вопрос об урало-кузнецкой проблеме обсуждался на I Все-

российском съезде Советов народного хозяйства (конец мая — начало июня 1918 года), в работе которого В. И. Ленин принимал самое непосредственное участие.

Активно включились в разработку урало-кузнецкой проблемы сибирские организации. Общество сибирских инженеров, получив разрешение ВСНХ на разработку проекта в спешном порядке, образовало Совет по разработке Урало-Кузнецкого проекта. Возглавляя работу над проектом профессор Томского технического института Н. В. Гутовский.

Но мирное строительство было прервано тогда иностранной интервенцией и гражданской войной. Урал и Сибирь стали ареной боев Красной Армии с белочехами и колчаковцами. В принятом 5 мая 1918 года по предложению В. И. Ленина постановлении было записано: «Направить все силы на защиту Урало-Кузнецкого района!»

Понимая огромное значение Урало-Кузнецкого района для нашей Родины, Ленин заботился не только о скорейшем очищении его от белогвардейских войск, но и о сохранении его промышленности. В телеграмме Реввоенсовету 15 декабря 1919 года Ленин требовал: «Позаботьтесь всячески о взятии в целости Кузнецкого района и угля».

Однако спасти промышленность востока от разрушения не удалось. Велик был ущерб, нанесенный колчаковскими бандами. Советское правительство отпускало на возрождение народного хозяйства Сибири значительные средства. Совнарком 25 августа 1919 года выделил в распоряжение Сибревкому 1 млрд. 847 млн. рублей. Кроме того, из средств ВСНХ было переведено в Сибирь 375 млн. рублей. В 1920 г. Сибирь получила еще большую финансовую помощь от правительства.

Добыча каменного угля в Кузбассе приобрела особо важное значение. «Чтобы спасти Советскую власть сейчас, — говорил В. И. Ленин в своем выступлении на I Всероссийском съезде горнорабочих первого апреля 1920 года, — необходимо дать хлеб для промышленности, то есть уголь. Без этого нельзя восстанавливать хозяйство, нельзя пустить железные дороги, без этого нельзя пустить фабрики и дать предметы для обмена на хлеб крестьянам...»

29 декабря 1919 года В. И. Ленин, просмотрев доклад о ходе работ по отгрузке угля из Кузбасса, направил телеграмму Реввоенсовету У армии, в которой предлагал направить все силы на ускорение добычи угля и отгрузку его железной дорогой.

1 января 1920 года он дал указание о взятии каменноугольных бассейнов Сибири на временные довольствие армии. Эта мера была нужна для спасения рабочих от голода.

Коммунистическая партия и В. И. Ленин создавали все возможные по тому времени условия для развития промышленности Кузбасса. Для шахтеров были отпущены трехмесячные фонды муки, мяса, жиров, овощей. 24 ноября 1920 года В. И. Ленин подписал постановление Совета Труда и Обороны об улучшении жилищных условий горняков. Постановление СТО от 12 января 1921 года для срочного обеспечения рабочих Прокопьевского рудника передало в распоряжение хозяйственных органов Кузбасса 50 отапливаемых вагонов-теплушек и деревянные бараки для размещения в них 1000 рабочих.

30 мая 1921 года В. И. Ленин подписал постановление СТО, которое предусматривало обеспечение многих

Созданная в феврале 1920 года при ВСНХ Государственная комиссия электрификации России (ГОЭЛРО) под личным руководством В. И. Ленина закончила к осени 1920 года разработку основных положений плана ГОЭЛРО.

Особое внимание в этом плане уделялось развитию тяжелой промышленности в Кузбассе. «Столь счастливое сочетание угля и железа, почти в непосредственной близости друг от друга, — говорится в плане ГОЭЛРО, — дает полное основание характеризовать Кузнецкий бассейн, как район каменноугольно-железной промышленности с широкими перспективами дальнейшего развития».

По ленинскому плану ГОЭЛРО было намечено строительство в Западной Сибири

лема Южно-Сибирской магистрали.

Уже в восстановительный период была проделана значительная работа по осуществлению ленинских идей об использовании богатств Сибири и Кузбасса. Постепенно росла добыча каменного угля и его перевозка из Кузбасса на уральские заводы. К 1925 году на кузнецком минеральном топливе работали уже четыре металлургических домны заводов Урала. В 1926 году в Кемерово действовали две коксовые батареи мощностью в 165 тысяч тонн в год. В конце восстановительного периода было начато проектирование Тельбесского (Кузнецкого) металлургического завода. Сооружены новые предприятия металлообрабатывающей промышленности.

Однако это были лишь первые шаги к дальнейшему развитию производительных сил земли Кузнецкой.

Бурное развитие промышленности в Кузбассе развернулось в годы первых пятилеток. Была создана вторая угольно-металлургическая база страны — Урало-Кузнецкий комбинат. По воле партии, следующей указаниям великого Ленина, в Кузбассе появились десятки заводов и фабрик, высокомеханизированные шахты, крупные тепловые электростанции, железные и автомобильные дороги. Возникли новые города и рабочие поселки городского типа.

В период, когда наша страна вела схватку с фашизмом, Кузбасс стал мощным арсеналом. 27 июня 1945 года газета «Правда» писала в передовой статье: «Кузбасс сыграл громадную роль в Отечественной войне и его заслуги перед социалистическим обществом не забудут история».

Широко шагает Кузбасс. Валовая продукция промышленности области за годы первых пятилеток выросла в 42 раза, в период Отечественной войны в 3 раза. За 50 лет Советской власти общий объем промышленного производства в Кузбассе возрос почти в 700 раз!

За годы Советской власти государство вложило в развитие народного хозяйства бассейна огромные средства — более 12 миллиардов рублей.

Какими пророческими оказались слова Владимира Ильича: «Обнаруженные богатства недр Сибири будут нарасти. Сибири должна стать и станет развитым промышленным и аграрным краем».

Какую бы сторону жизни кузбассовцев, как и всех советских людей, ни взять, у истоков всех их достижений лежат ленинские предначертания: сила действия многогранного и вечно живого гения дорогого Ильича. Любовь тружеников Кузбасса к Ленину проявляется в их высокой активности в борьбе за выполнение ленинских заветов.

Н. ТАСКАЕВ,
кандидат исторических наук.

В. И. ЛЕНИН и КУЗБАСС

предприятий Кузбасса в срочном порядке оборудованием, рабочей силой, продовольствием и сырьем. Развитие Прокопьевских и Киселевских копей, завершение строительства железной дороги Кольчугино — Прокопьевск, достройка Кемеровского коксохимического и Гурьевского металлургического заводов объявлялись ударными.

В связи с особым значением Кузбасса сюда постановлением СТО на июль — сентябрь 1921 года был направлен агитационно-пропагандистский поезд имени В. И. Ленина, коллектива которого провел большую политическую и культурную работу среди трудающихся бассейна.

Об отеческой заботе В. И. Ленина о тружениках Кузбасса, о развитии его производственных сил говорят такие факты, как принятие Совнаркомом декрета о национализации Судженских копей, передача по указанию Владимира Ильича горнякам Прокопьевской динамомашин из Малого Академического театра в Москве, активное участие В. И. Ленина в создании автономной индустриальной колонии «Кузбасс», существовавшей в 1921—1925 годах.

Ленинские идеи о широком использовании природных богатств и всесмерном развитии тяжелой промышленности Сибири нашли конкретные выражения в первом перспективном плане развития народного хозяйства Советской России — в плане ГОЭЛРО.

сцены. Она выдержала такое длительное испытание временем потому, что автору удалось дать яркую и правдивую картину современной ему социальной жизни, обусловленной для того времени (начала XX столетия) этапом развития капитализма.

Не меньший интерес представляет пьеса А. П. Чехова «Иванов». Великий писатель в этой пьесе ограждал свои симпатии к той части интеллигенции, которая пыталась проявить себя, как общественно-активная сила. Но рисунок душевную неуравновешанность своего героя, автор осудил не только общественное перерождение и примирение с действительностью, но и беспрincipиальный протест против нее, связанный с одержимостью и фанатизмом. Эта пьеса поможет также озна-

комлению наших зрителей с новаторской драматургией А. П. Чехова, которая впервые прозвучит в нашем городе.

Спектакль «Десять суток за любовь» В. Константинова и Б. Рацера — комедия в 2-х частях. Она доставит зрителям много веселых минут и хорошего настроения, так как эта пьеса среди сереньких и скучноватых современных комедий, которая в театрах страны, как комедия, лишенная этих недостатков.

Не забыты и школьники. Театр покажет им чудесную сказку «Аленький цветочек».

В репертуаре есть и другие спектакли, которые вызовут несомненный интерес зрителя. Мы очень рады приезду артистов Новокузнецка в наш город.

В. ВАГРАМОВ.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ

бетской современной, классической и зарубежной драматургии.

Откроет театр свои гастроли 1-го июня, инсценировкой части трилогии известного романа Юрия Германа «Дело, которому ты служишь» (дrama в 3-х частях). Этим спектаклем театр надеется продемонстрировать свои идеально-художественные возможности в истолковании современной нам действительности.

Глубокое познавательное и идеально-воспитательное значение представляет собой пьеса С. Найденова «Дети Ванюшина». Эта психологическая драма в 3-х действиях, написанная автором в 1901 году, до сих пор не сходит со

театр

Известие о том, что к нам придет на гастроли Новокузнецкий театр вызвало большой интерес трудающихся нашего города.

После последних гастролей этого театра прошло больше пяти лет. Еще живы в памяти зрителей его спектакли и дружный творческий коллектив. Помнятся «Порт-Артур», «Отелло», «Кремлевские куранты», «Мария Тюдор», «Ленинградский проспект» с участием полюбившихся нашим зрителям артистов Р. И. Риккер, А. И. Федоровой, А. А. Ионова, В. М. Чистякова, во многом содействовавших успеху гастролей, и подаренной молодежи театра, органически слитой своим творчеством со старшим поколением.

И в этом году репертуар гастролей состоит из лучших произведений со-

Сегодня — День пограничника

В дружной семье советских пограничников несут службу сыны всех народов страны.

На снимке: воины Н-ской погранзаставы (слева направо): латыш Янис Грижибовский, татарин Марсель Аселов, мордвин Федор Чагоров, украинец Григорий Иваний, русский Николай Лебединский, узбек Ахмед Мамадишиев, русский Александр Козлов, русский Иван Шахов (начальник заставы), белорус Николай Шупников, татарин Хафиз Харисов, латыш Петр Мочан и украинец Михаил Шалда.

Фотохроника ТАСС.



ДАМАНЦЫ УХОДЯТ В ДОЗОР

I.

Река Уссури. Погранзастава Нижне-Михайловка. Остров Даманский. Здесь все так же, как было два месяца назад. Только...

Только перед выходом на охрану Государственной границы СССР, в ответ на обращение командира, первым называют имя бывшего начальника заставы. Правофланговый отвечает:

— Герой Советского Союза лейтенант Иван Иванович Стрельников пал смертью храбрых в бою с китайскими провокаторами.

Нет в строю и Николая Петрова. Он погиб, как герой. Сейчас его место занял ефрейтор Виктор Крашенников. Сибиряк заменил на посту павшего товарища...

— Приказываю выступить на охрану Государственной границы Союза Советских Социалистических Республик! — высокого роста белокурый офицер обвел взглядом стоявших в шеренге пограничников. Это Леонид Пахило — новый начальник заставы, он пришел на смену Ивану Стрельникову.

Четкий поворот — и пограничники направляются к обелискам на могилах погибших товарищес. А потом — дозорная тропа. Впереди рядовой Николай Сиухин со своим Ураном. Совсем недавно собака выходила в дозор с Николаем Колодкиным. Много раз Уран помогал обнаруживать и за-

держивать непрошеных гостей из-за кордона. Ефрейтор Петр Боянов идет следом, потом — сержант Владимир Шепилин и рядовой Василий Вишневский, принимавший участие в бою с пекинскими авантюристами. Медаль «За отвагу» украшает грудь пограничника.

II.

...Накануне было собрание комсомольцев заставы.

— Заявление от рядового Ивана Кулагина, — объявил секретарь бюро ВЛКСМ Николай Козырев и зачитал его: — «Прошу принять меня ряды Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза молодежи. Готов до конца, до последнего дыхания защищать не-прикосненность наших границ. Я заменю своих товарищес. — Павла Акулова, Владимира Гаюнова, Анвара Зайнутдинова и других комсомольцев, отдавших жизни за счастье Родины».

Вопросов Ивану Кулагину не было. Все понимали чувства пограничника, написавшего эти строки, и проголосовали единодушно. Это было вчера. А сегодня он уходил в наряд уже комсомольцем...

Шумят над Уссури таежные ветры, мягким ароматом наполняет воздух багульник. Плещет волнами пограничная

река. Тихо шелестят русские березки.

Пограничники прошли мостик, построенный еще при Иване Стрельникове. Четверо поднялись на пригорок, залегли. Слышен весенний гомон птиц. На границе тихо. Но тишина бывает обманчивой, как поется в песне: «Тихо на границе, но не верьте этой тишине...»

III.

— Ребята, пришла свежая почта! — объявляет на всю казарму общественный почтальон, он же художник заставы рядовой Албазин Бикузин. Он раздает свежие газеты, журналы. А когда дело доходит до писем, их делают поровну, потому что на всех конвертах стоит один и тот же адрес: «Остров Даманский, пограничникам». За два месяца бойцы Нижне-Михайловской заставы получили десятки тысяч писем, телеграмм, более двух тысяч посылок. Письма идут со всех концов Советского Союза, от разных людей, но всех их объединяет горячая любовь к Отчизне, ненависть к врагам, гордость за тех, кто не дрогнул в смертельном бою.

В праздничный день на заставе был солдатский концерт. А потом до отбоя молодые парни писали ответы незнакомым людям. В письмах пограничники рассказывали о своей жизни и заверяли: «Не подведем. Если потребуется — будем стоять до конца. Жизни не пожалеем ради покоя и счастья своего народа...»

Борис БУТОВСКИЙ.
(АПН).

В строю — семья КАНТОРОВЫХ

Пограничная река лениво несет свои воды. На реке — лесосплав. В лесу — делянки дровосеков. Вокруг — топи, болота, озера. Между ними петляет множество тропок. А у нарушителя всего одна — тайная. По ней и пробирается из-за реки матерый лазутчик в наш тыл — выходит на связь со своей агентурой. Знали, а поймать не удавалось.

Охотники говорят: «Узнай, откуда зверь появляется, а потом ставь капкан». Так примерно и рассуждал новый начальник заставы, когда впервые вышел на рекогносировка. Исследуя берег, он обнаружил на дне реки пересекающий все русло каменный порог. Лучшего места для брода и не найти! А что на берегу? Прямо от этого места начинается дорога вдоль леса. За день по ней проходят десятки людей — лесорубы, жители окрестных сел, пограничные наряды. Вот оно что! Врагаловят по задворкам, а он входит через парадное...

Отдавая должное опыту и хитрости своего противника, молодой чекист тщательно продумал систему «капканов» и расположил секреты с таким расчетом, что если врасплох его не застать, то и вслугнутому не уйти ему от пограничников. «Взять только живи-

шему! — был его приказ бойцам.

Агенту и двум прикрывавшим его нарушителям не помогли ни ливневая ночь, ни буйный ветер, путавший звуки. Несмотря на ожесточенное сопротивление,очные гости были схвачены. Признания задержанных помогли чекистам ликвидировать шпионское гнездо в нашем тылу. Это была первая серьезная операция Романа Владимировича Канторова, проведенная им 35 лет тому назад на одном из участков северо-западной границы.

Где только не довелось бывшему комсомольцу-чоновцу оберегать рубежи Родины. Чтобы побывать на заставах и в погранотрядах, где служил полковник Канторов, надо обогнуть всю страну с северо-запада на юго-восток — от Карелии до Китая. В годы Великой Отечественной войны он в должности начальника штаба погранотряда обеспечивал безопасность тревожных рубежей с Турцией, а потом в тылу 1-го и 4-го Украинских фронтов очищал нашу землю от бандеровских банд. Не менее разнообразной была и его общественно-политическая деятельность: делегат четырех партийных съездов Белоруссии и Молдавии. Депутат двух созывов Верховного Совета Киргизии. Участник тридцати партийных и комсомольских конференций...

Если бы сердце не сдало, носил бы Роман Владимирович и сегодня зеленую фуражку. Но Канторовы продолжают нести службу: в их роду все мужчины — пограничники. Три сына — Евгений, Игорь и Борис в звании майора. Сын Игоря Виктор — курсант Московского высшего пограничного училища. «На одно место в училище оказалось четыре человека с проходным баллом», — сообщал в письме отцу Игорь Канторов. — Вероятно, Вите помогло непреоборимое желание пойти по стопам деда, отца и дядей. Хорошо, что не спасовал перед трудностями, и добился своего. Заверил меня, что «не подведет фамилия...»

И у второго внука, тридцатилетнего Сережи, тоже намерения твердые. «Два раза ходили мы с ним в тыл участка по маршруту 40—50 километров, — писал с заполярной заставы Евгений Канторов. — Ему, как видно, такие походы нравятся...» Сегодня Сережа со своим отцом охраняет границу где-то в Дауре. В

В ЕДИНОМ СТРОЮ



ЖУРНАЛИСТЫ М. Щербаков и В. Козыко побывали у героев даманского сражения. Этот снимок сделан вскоре после боя 15 марта. На нем запечатлены наши кузбассовцы-пограничники. Крайний справа стоит Владимир Круглов. Он наш земляк. О нем уже писалось в газете.

Когда настала критическая минута и Владимира окружили враги, он стрелял в первую очередь по тем, которые угрожали товарищам, а не ему. Дружба пограничников, забота друг о друге — прежде всего. В атаке Владимир, рискуя жизнью, спас офицера, вынес его из-под обстрела, потом огнем своего автомата, прикрывал отход товарищей. Очнувшись после контузии, не о себе подумал Владимир, а о товарище своем Иванове Михаиле, который заменил Владимира в бою во время контузии.

Чтобы не волновать родителей, Владимир Круглов не написал им о тяжелом бое. Просто сообщил: «Жив, здоров, ни одной царапины».

Скромность, верность Родине, друзьям — такими мы знаем наших ребят-пограничников. Таков и наш земляк Владимир Круглов.

(Окончание на 4-й стр.).

В строю—семья Канторовых

(Окончание. Нач. на 3-й стр.)

марте Евгений написал: «Не волнуйся, отец. Если что случится на нашем участке, буду действовать не хуже, чем наши соседи на Даманском...»

Хранит отец письмо третьего сына — Бориса, присланное с Дальнего Востока: «...служба идет нормально. Продвинули по должности. Наградили медалью «За отличие в охране государственной границы». А совсем недавно такой же наградой порадовал отца Игорь. Вот только Виктор не любит писать письма. О делах внука дед узнает, как он говорит, «окольными путями». Однажды раскрыл свежий номер журнала «Пограничник» и прочитал:

«...Майор на боевом расчете представил пограничникам прибывших на заставу для

стажировки из Московского высшего пограничного училища:

— Сержант Юрий Божко. Курсант Юрий Сыромолотов. Курсант Виктор Канторов...

Служат Родине молодые Канторовы. Но и дед не расстается с границей — всего в ста километрах от нее живет, в Кишиневе. Работает. Пишет книги. Одна — о ратных делах пограничников в годы Великой Отечественной войны — готовится к изданию. Автор посвятил ее 50-летию пограничных войск. Теперь он заканчивает вторую книгу, в которой расскажет молодежи о тяжелой, полной трагизма борьбе пограничников с бандеровцами.

Династия Канторовых — в строю славных часовых Родины.

Роман РАВДИН.

(АПН).

Лениниана издастельства „Беларусь“

Республиканское издастельство «Беларусь» к столетию со дня рождения Владимира Ильича Ленина выпускает около тридцати изданий книг, брошюр и плакатов, посвященных жизни и деятельности основателя первого в мире социалистического государства.

Специальный сборник под названием «Имени Ленина» познакомит читателей с кол-

лективами заводов, фабрик, колхозов и совхозов, учреждений, учебных заведений, носящих имя великого вождя.

Несомненный интерес вызывает сборник «Письма трудающихся Белоруссии В. И. Ленину». В нем будет опубликовано двести писем, телеграмм и резолюций, направленных белорусами в адрес Ильича в первые годы Советской власти.

Инна МУХИНА,
корреспондент АПН.

В исполнкоме городского Совета

Учитывая большую опасность распространения ящура из пунктов, бывших неблагополучными в осенне-зимний период, в связи с неполным охватом скота обработкой против ящура и других заболеваний, исполнком городского Совета сообщает всем владельцам скота:

1. В срок до 30 мая с. г. закончить полную обработку крупного рогатого скота против ящура и других заболеваний.

2. В целях сохранения зеленых насаждений и нераспространения ящура запрещается самовольная пастьба скота. Пастьбу организует комбинат бытового обслуживания. Скот будет приниматься в стадо только с отметкой в паспорте о проведенных прививках и обработке.

Владельцы скота, допускающие самовольную пастьбу, будут привлекаться к административной ответственности.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

ЖУРАВУШКА

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.
ХРАБРЫЙ ПРОГУЛЬЩИК

Сеансы: 10, 2.

«СИБИРЬ»

ДЕРЕВЕНСКИЙ ДЕТЕКТИВ

Сеанс в 12 час.

ГОРНЫЕ МСТИТЕЛИ

Сеанс в 5 час.

СПАРТАК

(2 серии)

Сеанс в 8 час.

«РАССВЕТ»

БРАТЬЯ КАРАМАЗОВЫ

Сеанс в 5 час.

ГОРНЫЕ МСТИТЕЛИ

Сеанс в 8 час.

Городское профтехучилище № 17 с 26 мая проводит НЕДЕЛЮ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ. Просим учащихся школ города посетить наше училище с 9 до 17 часов. Вы можете познакомиться с учебными кабинетами, комнатой технического творчества, Ленинской комнатой, одновременно производится предварительная запись учащихся на 1969/1970 годы.

ДЛЯ ВАС ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

С 1 апреля 1969 г. снижены цены на чулочно-носочные изделия в среднем на 15 процентов. В магазинах нашего города всегда большой выбор самых разнообразных чулок, носков и подручных. Рекомендуем обратить внимание на тонкие, всегда модные капроновые чулки. Изящные и отличного качества, они понравятся любой покупательнице, их с удовольствием наденет самая изысканная женщина. Также в большом выборе имеются хлопчатобумажные чулки, которые подойдут для работы на производстве и дома.

Рижская «Аврора» и Душанбинская чулочно-носочная фабрика выпускают отличные детские, женские и мужские подручные из цветного эластика. Полученные связанные из рисунчатой, а следом — из однотонной пряжи.

Перечисленные чулочно-носочные изделия имеют повышенную износостойчивость, легко стираются, после переоценки недороги по стоимости.

Товарищи покупатели!

Посетите магазины и приобретите необходимые вам чулочно-носочные изделия.

Продавцы помогут вам выбрать товар по вашему вкусу и возрасту.

Приглашаем на работу шофера, бухгалтера.

Орган промышленных товаров треста «Ленинуголь» приглашает на работу: бухгалтера, бухгалтера-ревизора, декораторов, плотников, штукатуров и разнорабочих. Обращаться в сектор кадров.

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

С 28 по 30 мая в центральном магазине № 1 (ГУМ) проводится выставка-продажа женского белья.

Уважаемые покупатели, приглашаем вас посетить нашу выставку-продажу!

Приглашаем на работу: с учебными кабинетами, комнатой технического творчества, Ленинской комнатой, одновременно производится предварительная запись учащихся на 1969/1970 годы.

С 1 апреля 1969 г. снижены цены на чулочно-носочные изделия в среднем на 15 процентов. В магазинах нашего города всегда большой выбор самых разнообразных чулок, носков и подручных. Рекомендуем обратить внимание на тонкие, всегда модные капроновые чулки. Изящные и отличного качества, они понравятся любой покупательнице, их с удовольствием наденет самая изысканная женщина. Также в большом выборе имеются хлопчатобумажные чулки, которые подойдут для работы на производстве и дома.

Рижская «Аврора» и Душанбинская чулочно-носочная фабрика выпускают отличные детские, женские и мужские подручные из цветного эластика. Полученные связанные из рисунчатой, а следом — из однотонной пряжи.

Перечисленные чулочно-носочные изделия имеют повышенную износостойчивость, легко стираются, после переоценки недороги по стоимости.

Товарищи покупатели!

Посетите магазины и приобретите необходимые вам чулочно-носочные изделия.

Продавцы помогут вам выбрать товар по вашему вкусу и возрасту.



БОГОТА. На одной из улиц колумбийской столицы.

Фото С. Сычева.

Фотохроника ТАСС.



ДАМАСК. Иногда на улицах сирийской столицы можно еще встретить приверженцев древнего обычая.

Фото Р. Нагиева.

Фотохроника ТАСС.

Беседа на международные темы

БОНН В УНЫНИИ

Мрачное настроение царит в эти дни в столице ФРГ. Сразу две страны, сначала Ирак и затем Камбоджа, приняли решение о полном дипломатическом признании Германской Демократической Республики.

С каждым годом растет престиж ГДР на мировой арене, который она завоевала в результате последовательного проведения политики мира и сотрудничества. Это станет особенно наглядным, когда сравнишь хотя бы некоторые моменты внешней политики двух германских государств — ФРГ и ГДР. Если правящие круги ФРГ все еще не желают согласиться с результатами второй мировой войны и признать сложившиеся границы, вызывая этим напряженность в Европе, то ГДР уже давно превратилась в важный фактор мира и безопасности на европейском континенте.

Если боннские милитаристы упорно тянутся к ядерному оружию, то ГДР уже подписала договор о нераспространении ядерного оружия и активно выступает за разоружение. Всем известно, что ФРГ является одним из главных союзников израильских захватчиков, в то время как ГДР на деле доказала свою поддержку арабских народов. В Африке ГДР поддерживает национально-освободительные движения, а ФРГ помогает португальским колонизаторам и расистским режимам в Юго-Африканской Республике и Южной Родезии. Это сопоставление можно продолжить и везде, оно будет не в пользу ФРГ.

Неуклонно растет и экономическое значение ГДР. Она входит в первую десятку на-

более развитых в промышленном отношении стран, торгует более чем со 100 государствами мира. Надела широкое, а главное, бескорыстное экономическое и техническое сотрудничество с развивающимися странами. ГДР имеет сейчас дипломатические, консульские и торговые представительства более чем в 50 странах мира, является членом различных международных организаций. Так рушится стена политической изоляции, которую хотели бы возвести вокруг ГДР правящие круги Западной Германии.

В свое время в Бонне была разработана так называемая «доктрина Хальштейна», названная по имени ее автора, высокопоставленного чиновника министерства иностранных дел ФРГ. Согласно этой «доктрине» ФРГ, заявляя свои несправедливые претензии на право представлять весь немецкий народ, должна быть автоматически разрывать дипломатические отношения с любой страной, признавшей ГДР. В осуществлении такой политики ей активно помогали союзники по агрессивному блоку НАТО, прежде всего США и Англия. Так «доктрина Хальштейна» стала орудием империалистического вмешательства ФРГ во внутренние дела других стран, в первую очередь развивающихся государств, которые в большой степени зависят от иностранной помощи. Она давала Бонну возможность шантажировать развивающиеся страны, угрожать им прекращением экономических и торговых связей.

Но в последние годы эта «доктрина» все чаще демонст-

рировала свою несостоятельность. Правда, боннские политики не могли «наказать» Ирак: в числе некоторых других арабских стран он еще в 1965 году разорвал отношения с ФРГ в знак протesta против ее политики покровительства израильским агрессорам. А вот когда ФРГ пригрозила применением этой «доктрины» Камбодже, то руководителей внешней политики Бонна ждал в высшей степени неприятный сюрприз: глава государства Камбоджи Нородом Сианук заявил, что Камбоджа сама разрывает отношения с ФРГ. Судя по высказываниям западногерманской печати и официальным заявлениям представителей боннских властей, такое решение Камбоджи подвергло их в крайнее уныние.

Что же касается ГДР, то важнейшую роль в укреплении ее международного положения играет, конечно, тот факт, что она является полноправным членом социалистического содружества ГДР — участник Варшавского договора и член Совета экономической взаимопомощи. Все это служит надежной гарантией ее государственности и безопасности.

В этом году Германская Демократическая Республика будет отмечать свое 20-летие. За этот, не такой уже большой срок, она стала важным фактором мира и социализма в Европе и во всем мире. Что и засвидетельствовал линий раз «прорыв» «доктрины Хальштейна».

Е. ЕГОРОВ.

(ТАСС).

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий,

ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 (два звонка), партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 (два звонка), отдела культуры и писем трудающихся 5-37 (два звонка) и через трест 3-61 (два звонка), бухгалтерии 0-52 (два звонка), директора типографии 2-21.

Гортипография,
г. Ленинск-Кузнецкий,
ул. Белинского, 17.

ОП 13170
Заказ № 4200 Тираж 26.400

НА ГОЛУБОМ ЖАРНЕ

СРЕДА,
28 МАЯ
МОСКВА

13.00 Программа передач
13.05 Новости. 13.20 Передача для детей. 13.50 Тебе, юности.
14.20 Молодежная программа «Алло, мы ищем таланты». 15.35 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 16.35 Европа: события, страны, проблемы. 17.20 Новости.

КУЗБАСС

17.30 Вас поздравляет Светофор! 17.50 Для малышей. Мультфильм. 18.05 Кафе на сельской улице. 18.35 Кино-журнал. 18.45 Теленовости.
МОСКВА
19.00 Программа передач. 19.05 Новости. 19.15 Музыкальная передача. 19.45 Кино-панорама. 21.15 «Марсельза». Премьера телевизионного музыкального спектакля. 22.00 В эфире — «Молодость». 22.30 «Подвиг», Телевизионный альманах. 22.45 Новости.